

# 港府高官熱議學習貫徹六中全會精神

【香港商報訊】記者戴合聲報導：中共十九屆六中全會11月11日閉幕以來，特區政府一眾高官紛紛表示，要認真學習六中全會精神，堅定落實「愛國者治港」，開啓「一國兩制」成功推進的新篇章，為實現中華民族偉大復興的中國夢貢獻自己的力量。

## 中央支持保障香港繁榮穩定

行政長官林鄭月娥表示，六中全會公報明確指出在堅持「一國兩制」和推進祖國統一一上，黨中央採取一系列標本兼治的舉措，堅定落實「愛國者治港」，推動香港局勢實現由亂到治的重大轉折，為推進依法治港、促進「一國兩制」實踐行穩致遠打下了堅實基礎。這份來自中央的堅定支持，是維持香港長期繁榮穩定的根本保障。

林鄭指出，香港今日迎來了重回「一國兩制」正軌的新局面，香港同胞對中央堅定支持的最佳回報是確保「一國兩制」行穩致遠，聚焦發展，用好國家在「十四五」規劃綱要給予香港的大力支持，在金融及創科等範疇，以「香

港所長」貢獻「國家所需」，與全國人民一起踏上新征程，開創更美好的未來。她又寄望每一位有志參選第七屆立法會的「愛國者」，日後在立法會充分履行反映民意、監察政府的職能，讓香港在國家邁向第二個百年奮鬥目標的進程中，一如在國家40多年的改革開放過程中一樣發揮不可替代的作用。

政務司司長李家超表示，要達到中華民族偉大復興，應該從兩個目標出發，第一個目標是「國強」，第二個目標是「家興」。達到這兩個目標，民族復興夢就可以實現。他說，香港要堅定支援國家的成功路線，積極參與，用好自身優勢，積極融入國家發展大局，以香港所長貢獻國家所需。

## 堅定維護中央對港堅強領導

財政司司長陳茂波指出，中共十九屆六中全會的決議，對國家的未來發展至關重要，對香港的未來同樣意義重大，必須深入學習。推動共同富裕沒有捷徑，也不能單靠二次分配來達成目的。政府要力求共同創造社會財

富，共同分享發展成果；要增強發展的平衡性、協調性、包容性，發展體系要具效率也要促進公平；以創新科技作為引領，可以推動經濟更蓬勃多元發展，並令經濟保持增長動能，提供實踐共同富裕的物質基礎。他在最新網誌中寫道，「一國兩制」讓香港擁有獨特的制度優勢，在國家發展中發揮特殊和無可替代的角色，特區政府須牢記「一國」是根、「一國」是本，全力維護國家的安全和支持其穩定發展，包括堅定維護中央對香港的堅強領導，全面準確貫徹落實「一國兩制」，堅定落實「愛國者治港」原則，推動香港融入國家發展大局，把握好自身的定位和角色，發揮所長，為國家的發展貢獻力量。

律政司司長鄭若驊表示，中共十九屆六中全會通過了《關於黨的百年奮鬥重大成就和歷史經驗的決議》，當中亦強調全面依法治國，律政司在這方面也會積極配合，會加強培育具備國際視野、通曉國際規則、深厚國家觀念的本地法律人才，致力為建設法治中國，依法維護國家主權、安全、發展利益作出貢獻。

# 觀展踴躍 重溫歷史 收穫滿滿

# 百年輝煌香港篇章圖片展落幕



◀漢華中學師生昨日到場細心觀展。 記者 馮瀚文攝

▼香港史專家劉蜀永（右）為政務司司長李家超（右二）等導賞圖片展覽。



【香港商報訊】記者何加祺報導：由香港商報主辦、一連三日的「百年輝煌 香港篇章——慶祝中國共產黨成立100周年大型圖片展」昨日圓滿落幕。連日來，圖片展吸引到多個團體及大批市民到場參觀，有關直播更在商報FB、YouTube及微博上吸引到數以萬計的觀眾。不少人參觀展覽後表示，透過今次展覽加深了對中共和香港、香港與國家關係的認識，希望可以將有關展覽內容帶到本港校園，讓更多學生了解黨、國家和香港的歷史。

## 內地與香港一起寫下百年篇章

今次圖片展旨在幫助香港市民深入了解中國共產黨的百年奮鬥歷史，系統回顧香港在中國共產黨百年征程中的輝煌篇章，形象展示香港在中國共產黨「一國兩制」下所取得的偉大成就；同時，亦為香港各界正確理解香港與國家的關係、為香港更好融入國家發展大局、為香港實現長期繁榮穩定，發揮積極推動作用。

展覽顧問、嶺南大學香港與華南歷史研究部高級研究員劉蜀永指出，今次圖片展可以說是香港第一個把中國共產黨歷史和香港發展淵源放在一起的圖片展，首次在香港專題展出香港與中共百年奮鬥歷程的關係、香港在中華民族偉大復興進程中從未缺席的珍貴史料。

展覽首日，作為主禮嘉賓的政務司司長李家超感謝香港商報及一眾協辦機構舉辦今次圖片展，讓香港市民回顧內地與香港一起寫下來的百年篇章，更深入了解及學習中國共產黨百年奮鬥的偉大歷程，更深入認識中華民族從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍，更加深體會香港與祖國血脈相連、強化對國家認同感和民族自豪感，發揮愛國愛港的力量。他還一邊全神貫注地觀展，一邊讚歎圖片珍貴、展覽精彩。

圖片展導賞員高贊表示，每天上午兩場下午三場講解，讓她有機會再三溫習「香港與中共」的輝煌歷史與篇章，每次最少需講50多分鐘，但看到一批又一批參觀者駐足認真聽講，特別是他們的熱烈掌聲、熱情握手、大大擁抱，讓她感到高興。她說，最讓她滿足的是，來參觀的市民們通過圖片展了解到：在中共百年發展的每個歷史階段，香港一直都以自己的特殊經

歷和身份融入其中，香港起到的獨特作用是不可替代的；同時，對香港而言，中國共產黨最偉大的成就是開創了史無前例的「一國兩制」方針，中共不僅是「一國兩制」的創造者、領導者、實踐者，更是這一方針的維護者、捍衛者和發展者。大家相信「一國兩制」一定能夠在香港行穩致遠，香港一定能夠繼續繁榮發展長治久安。

## 不少歷史知識教科書上沒有

連日來，各界人士踴躍踴躍，當中有抗戰老戰士，有大小學生，香港知青藝術團、香港海南農豐聯誼會萬泉河藝術團、香港客屬總會、香港中華文化總會、香江聚賢、世界女企業家總會、漢華中學等團體和學校選組團來參觀。

昨日，漢華中學8位同學到場參觀，並細心聆聽導賞員的講解。漢華中學助理校長嚴江聰表示，今次帶領中五、中六同學們過來參觀，是希望他們更加深入了解、認識祖國，是次圖片展與香港息息相關，可認識到香港由過往到現在的變化。他還指，今次展覽有很多張有歷史價值的珍貴圖片，在書本上也未必可看到，同學們只要親身了解到祖國與香港的關係、中共的治國理念，才不會那麼容易被人影響。

就讀中五的丁同學表示，通過今次展覽，自己更加認識到香港和國家的歷史，展覽見證了國家帶領人民走向更美好的生活；自己也修讀歷史，認為身為中國人就要認識國家的歷史。他續指，未來希望再有同類型的圖片展，讓更多同學也可來此了解，因閉關很

容易跟隨，相信大家只要了解過就會明白國家的過去、現在和將來。

就讀中六的董同學指，看完今次展覽後，了解到很多香港在祖國發展中參與的過程，有不少歷史在教科書上也沒有講解過，而且大部分圖片以前也未曾看過。亦有同學表示，第一次看到如此珍貴的歷史圖片，看到革命者——有的還是香港人——為大家付出，自己覺得很感動，也提醒着自己要不忘初心。

## 喚醒下一代對祖國的認同感

看完展覽的曾女士表示，中國共產黨一路走來真的不容易，以前自己也不知道香港很早期就有人加入共產黨，有很多香港的歷史是透過今次圖片展才深入了解到。她認為，現時香港國民教育並不足夠，不少年輕人還不完全認識國家，市民應該要從小開始慢慢學習國家的歷史，要有國家和民族的概念。「有國才有家，要先愛護自己的國家，大家才有安穩的生活。」她又希望展覽圖片能製作成小冊子及幻燈片並帶到校園，讓更多學生可以加深對祖國的認識。

世界福建女企業家聯合會一行十餘人前日在創會主席徐麗萍率領下到場參觀。她感慨道：「建黨百年終成就今日偉業，香港能有現在的安穩祥和，真的要感謝黨創建了「一國兩制」。」她和會員們一致表示，作為在港女企業家，有責任和義務為香港繁榮與穩定作出努力，尤其在教育方面，應喚醒下一代對祖國的認同感，讓他們學會感恩，亦希望能培養出更多優秀的「愛國愛港」的人才。 (H)

## 時評

# 領會六中精神 續寫香港華章

中共十九屆六中全會審議通過《中共中央關於黨的百年奮鬥重大成就和歷史經驗的決議》，總結黨的百年征程取得的重大成就，歸納百年奮鬥的十大經驗和歷史意義，連日來引發香港各界的廣泛關注和熱議。香港的命運與國家始終緊密相連，六中全會通過的決議，為中國發展定向領航，全面開啓國家新征程，對本港的未來發展意義重大。社會各界應深刻領會六中全會精神，站在全局戰略高度，發揮好「一國兩制」的獨特優勢，以「香港所長」貢獻「國家所需」，更好融入國家發展大局，續寫香港精彩篇章。

六中全會公報全面回顧中共百年來的社會治理發展歷程，回答了過去中共為什麼會成功，以及未來

怎樣才能繼續成功的問題。關鍵就在於，中國共產黨自成立以來，始終把為中國人民謀幸福、為中華民族謀復興作為初心使命，並逐步實現了國家由站起來、富起來到強起來的偉大飛躍。對香港來說，正是中共創立、領導、踐行和維護「一國兩制」事業，才得以實現平穩過渡和順利回歸，中央在政治、經濟、文化等層面積極支持香港的發展，更讓香港在各種風雨來襲時始終堅挺不倒，有力維護了港人的根本福祉。香港篇章，已成為中共執政為民謀福、為民族謀復興的重要部分之一。

全會公報明確指出，在堅持「一國兩制」和推進祖國統一一上，黨中央採取一系列標本兼治的舉措，堅定落實「愛國者治港」、「愛國者治澳」，推動香港局勢實現由亂到治的重大轉折，為推進依法治

港治澳、促進「一國兩制」實踐行穩致遠打下了堅實基礎。正如特首林鄭月娥指出，這份來自中央的堅定支持，是維護香港長期繁榮穩定的根本保障。香港迎來了重回「一國兩制」正軌的新局面，最佳回報是確保「一國兩制」行穩致遠，聚焦發展，開創更美好的未來。

連日來，從官員到民間，本港各行各業的人士紛紛展開學習，領會六中全會精神，吸取開拓前進的智慧和力量。各界更好了解中共百年奮鬥史，以及香港與國家一起寫下來的百年篇章，無疑有利於更好發展「一國兩制」事業。由香港商報主辦的「百年輝煌 香港篇章——慶祝中國共產黨成立100周年大型圖片展」一連三日的展覽期間，吸引市民踴躍參觀，尤其是好多學生和年輕人來看展，或三三兩

兩或是成群結隊，或一個人前來或與老師家長同來，對展示香港與中共百年奮鬥歷程關係的珍貴史料，都看得認真投入，覺得大有收穫。這也從一個側面顯示了市民渴望對國家和黨有更多的認知。

鑒往知來，市民加深了解中共的發展歷史、執政治國的理念和成就，領會中共對「一國兩制」初心的堅守，就更清楚國家是香港戰勝挑戰的底氣所在，也是開拓發展新空間的機遇所在，從而進一步增強對「一國兩制」前景的信心，堅定落實好香港國安法和愛國者治港。一路走來，在國家波瀾壯闊的輝煌歷程中，香港從未缺席；如今國家踏上向第二個百年奮鬥目標邁進的新征程，港人更要信自己、信香港、信國家，一起開創更美好的未來。

香港商報評論員 蘇信